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Návštevnosť slovenských hotelov a penziónov ani počas roku 2024 nepokorila
6 miliónov hostí ako pred kovidom

Ubytovacie zariadenia cestovného ruchu päť rokov súperia s dopadmi pandémie. Vlaňajšok priniesol historicky druhý najvyšší
počet hostí, stále však k rekordom z roku 2019 chýbalo pol milióna ubytovaných.  Viac ako  milión návštevníkov sa ubytovalo v
Bratislavskom, Žilinskom a Prešovskom kraji. K návštevnosti z roku 2019 sa najvýraznejšie priblížil Žilinský kraj.

Ubytovacie zariadenia cestovného ruchu na Slovensku navštívilo v decembri minulého roka 409-tisíc hostí. Dosiahnutá
návštevnosť prekonala čísla z rovnakého obdobia roku 2023 takmer o desatinu. V porovnaní s decembrom turisticky
najúspešnejšieho roku 2019 v hoteloch a penziónoch chýbalo už len necelých 6 % hostí, čo v absolútnych číslach predstavovalo
necelých 26-tisíc návštevníkov. V poslednom mesiaci roku 2024 strávili hostia v hoteloch a penziónoch viac ako 925-tisíc nocí,
priemerná doba pobytu predstavovala 2,3 noci.

 
 

 
 
V štruktúre ubytovaných hostí tvorili v decembri takmer dvojtretinový podiel domáci návštevníci. Ich celkový počet sa
medziročne zvýšil o viac ako 7 % a dosiahol 256-tisíc ubytovaných. Zahraničných hostí pribudlo 14 %, ubytovacie zariadenia na
Slovensku využilo 153-tisíc cudzincov.  

Vývoj cestovného ruchu v regiónoch SR v decembri 2024

Posledný mesiac v roku 2024 priniesol medziročný nárast návštevnosti v šiestich krajoch Slovenska v rozpätí od 3,3 % do 23,5
%. Najvyšší medziročný nárast dosiahli Banskobystrický a Košický kraj (oba nad 23 %). Žilinský a Prešovský kraj dokonca
mierne prekonali hodnoty návštevnosti z decembra 2019. Súčasne 2 kraje zaznamenali medziročný pokles do 5 %, a to
Trnavský a  Trenčiansky kraj.

Najnavštevovanejším regiónom SR bol Bratislavský kraj s 118-tisíc hosťami. Tento kraj prilákal takmer 50 % všetkých
cudzincov. V rebríčku návštevnosti regiónov ďalej nasledovali kraje: Žilinský (90-tisíc návštevníkov), Prešovský (76-tisíc hostí) a
Banskobystrický kraj (45-tisíc návštevníkov).

Vývoj cestovného ruchu za rok 2024

Zariadenia cestovného ruchu na Slovensku v roku 2024 navštívilo 5,9 milióna ubytovaných hostí,  ich počet medziročne vzrástol
o 3%. Slovenské hotely, penzióny a ďalšie ubytovacie zariadenia tak ani piaty rok od vypuknutia pandémie neprekonali jej
dopady a nedosiahli hodnoty historicky  najúspešnejšieho roka 2019, kedy počet hostí prevyšoval 6,4 milióna osôb. K týmto1)

hodnotám aktuálne ubytovateľom chýbalo ešte 8 % (516-tisíc) hostí. Rok 2024 bol tak historicky  druhý najúspešnejší.1)
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Naďalej takmer dve tretiny (3,8 milióna hostí) celkovej návštevnosti tvorili  turisti, a tretina (necelých 2,2  milióna hostí)domáci
boli hostia zo zahraničia. Obe hodnoty medziročne mierne vzrástli a tesnejšie k rekordom z roku 2019 sa priblížila domáca
klientela. Celkovú návštevnosť  decimuje už piaty rok nižší záujem zo zahraničia, do  hodnôt z r. 2019 chýbalo stále takmer
310-tisíc (13 %) hostí spoza hraníc.

Pozitívny medziročný vývoj sa prejavoval aj na , vo všetkých ôsmich krajoch počet hostí  medziročne stúpolregionálnej úrovni
(do 8 %) a podarilo sa dosiahnuť nové postkovidové rekordy ako pri domácich, tak pri zahraničných návštevníkoch. Výnimkou
bol len Žilinský región, ktorý na jednej strane dosiahol historicky  najvyšší počet zahraničných hostí (viac ako v r. 2019), ale1)

počet domácich návštevníkov, ako v jedinom z ôsmich krajov, medziročne ubudol.

Najnavštevovanejšími regiónmi v roku 2024 boli Bratislavský a Žilinský kraj (spolu vyše 2,7 miliónov turistov). Miliónovú hranicu
počtu návštevníkov prekročil aj Prešovský kraj. Jednotlivé kraje sa mierou zaostávania za historicky  najúspešnejšími1)

hodnotami líšili, viac ako 10 % hostí stále chýbalo v Bratislavskom, Trenčianskom, Nitrianskom a Banskobystrickom kraji.
Naopak, najtesnejšie sa k hodnotám z r. 2019 priblížili Žilinský a Prešovský kraj, už im chýbalo menej ako 4  % hostí.

Poznámka: Štatistika ubytovacích zariadení obsahuje údaje od všetkých právnických osôb a fyzických osôb s prideleným IČO,
ktoré sú vedené v Registri ubytovacích zariadení Štatistického úradu SR a poskytujú prechodné ubytovanie návštevníkom
cestovného ruchu.

1) obdobie za posledných 24 rokov (od roku 2001), od kedy možno metodicky porovnávať aktuálne hodnoty

Zdroj údajov databáza DATAcube.:

Mesačné údaje - medziročné porovnanie (rovnaké obdobie minulého roka = 100):

Návštevnosť UZ - SR, kraje (6 kategórií UZ) [cr3801mr]
Návštevnosť UZ - okresy (3 kategórie UZ) [cr3802mr]
Návštevnosť UZ - okresy (krajiny) [cr3804mr]
Návštevnosť UZ - obce (zahraniční/domáci) [cr3803mr]

Štvrťročné údaje – medziročné porovnanie (rovnaké obdobie minulého roka = 100):

Návštevnosť, tržby a kapacity UZ - SR, kraje (6 kategórií UZ, 12 ukazovateľov) [cr3806qr]
Návštevnosť, tržby a kapacity UZ - okresy (3 kategórie UZ, 12 ukazovateľov) [cr3807qr]
Návštevnosť, tržby a kapacity UZ - SR, kraje, okresy (22 ukazovateľov) [cr3808qr]
Návštevnosť, tržby a kapacity UZ - obce (22 ukazovateľov) [cr3809qr]

Mesačné údaje:

Podrobné mesačné údaje sú dostupné v centrálnej databáze DATAcube. v kapitole 4 – Odvetvové štatistiky/4.5 – Cestovný
. Obsahujú ukazovatele o návštevnosti za jednotlivéruch/4.5.1 – Štatistiky ubytovacích zariadení/4.5.1.3 – Mesačné údaje

mesiace od r. 2017 až na úrovni okresov (vrátane dát o cudzincoch v triedení podľa krajiny pôvodu) a vybraných miest a obcí,
ktoré nemajú dôverný charakter (viac v  štatistiky Cestovného ruchu).Metodických vysvetlivkách

Štvrťročné údaje:

Podrobné štvrťročné údaje cestovného ruchu sú dostupné v databáze DATAcube. v kapitole 4 – Odvetvové štatistiky/4.5. –
. Obsahujú ukazovatele o návštevnosti,Cestovný ruch/4.5.1. – Štatistiky ubytovacích zariadení/4.5.1.2. – Štvrťročné údaje

tržbách a kapacitách ubytovacích zariadení v SR vrátane nových ukazovateľov, ako napr. priemerný počet disponibilných izieb,
čisté využitie izieb, atď. Údaje sú dostupné na úrovni SR, krajov a po novom aj na úrovni okresov a obcí za obdobie rokov 2017
až 2023.
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e-mail: info@statistics.sk:

https://twitter.com/StatUrad
https://www.facebook.com/StatistickyUradSlovenskejRepubliky
https://www.linkedin.com/company/statisticky-urad-slovenskej-republiky
https://www.youtube.com/channel/UCZk58w1mwnFsRMwN-BqO_Rg
https://www.instagram.com/statistickyuradsr/

